

敢批我们的县委书记,辽宁西丰县警方赴北京抓记者



朱文娜向记者展示了自己所采写的报道 杨继斌 摄

新春佳节 奔腾贺岁
12.98万起,奔腾全系车型新春回馈!

奔腾 6MT 实力登场
前列TICS全息智能系统 梯级CAN、安全CAN和舒适CAN让行车化乐成 以卓越的性能,成就奔腾无与伦比的非凡价值!

奔腾 6MT 高人一档
以绝对科技,全面超越5MT。以更强劲,以耗油经济,操控更流畅,带您领略奔腾豪华风范!更多优惠惊喜,奔腾全系呈献!

奔腾 | BESTURN
放心 奔腾

南京润驰集团一汽汽车专卖有限公司 025-85333000
南京国酒汽车销售服务有限公司 025-52633991
苏州苏天汽车销售服务有限公司 0512-67169666
常州外汽红旗汽车销售服务有限公司 0519-5136288
徐州恒信汽车服务有限责任公司 0516-87908222
镇江市天润汽车销售服务有限公司 0511-5909933
无锡市新纪元汽车贸易有限公司 0510-85426111/85420500
江阴市永兴汽车销售有限公司 0510-86299338
淮安市宏宇实业有限公司 0517-83600088

EXPO 2010 上海世博会合作伙伴
Global Partner of Shanghai 2010 Expo China
交银理财

超值礼遇全新体验

首家“交银理财超市”1月8日闪亮开幕

- ★ 1月8日-1月10日基金公司专业人员现场开展投资者风险教育。
- ★ 专业客户服务经理—专业理财,特供专享服务。
- ★ 网银自助服务终端—更多资讯、更多优惠,超值享受。

客户服务热线: 83336030 地址: 中山北路124号交通银行营业部

质问

报道对西丰县造成恶劣影响

西丰县警方来京找朱文娜,就是因为2008年1月1日刊登在《法人》杂志上的她的那篇《辽宁西丰:一场官商较量》报道。

这篇2600多字的稿件,内容指涉三部分:一、西丰县政府为修建土产品贸易交易中心需拆除该县商人赵俊萍的加油站。因为拆迁的赔偿额度,双方发生了分歧;二、为了打击赵俊萍,相关部门指控赵俊萍偷税、诽谤县领导;三,投资6.5亿元人民币的交易中心,在土地出让金、招投标等方面存在重大问题。

西丰县方面认为此报道失实。4日早上,朱文娜和西丰县派来的县委宣传部长李福禄和政法委书记周静宇首次见面。

朱文娜的代理律师认为,刑法规定诽谤罪为自诉罪。如张志国不自诉,当地公安部门不应立案,也不能到北京拘传记者朱文娜。

回放

一篇“涉嫌诽谤”的新闻报道

2008年1月1日出版的《法人》杂志(法制日报社主办)刊发了记者朱文娜采写的《辽宁西丰:一场官商较量》,报道了西丰县商人赵俊萍遭遇的“短信诽谤”案。

该报道的主要内容是,赵俊萍在西丰县拥有两家加油站和一个自选商场,2006年,赵拥有的沈丰加油站被列入拆迁范围。西丰县拆迁办委托县房产局评估事务所对沈丰加油站评估,评估值为364万元,但开发商不同意。

2006年5月,沈丰加油站被强制拆除。赵俊萍先后到多个部门反映此事。2007年2月28日,县委书记张志国表态:不能给赵俊萍补偿;赵俊萍的两个加油站(另一个加油站与拆迁无关)都不准开业;要把赵俊萍的企业从西丰县地图上抹去;和县里对赵俊萍没有好下场,要用公安力量对赵俊萍采取措施。

2007年3月3日,西丰县公安局称接到“举报”,反映赵俊萍的自选商场涉嫌偷税,对赵俊萍立案侦查,并在县电视台播发通缉令,通缉赵俊萍。

正在沈阳治病的赵俊萍激愤之下编了一条短信,发给西丰的部分领导干部:

法院认定,赵俊萍犯偷税罪,判处有期徒刑六年六个月。犯诽谤罪,判处有期徒刑一年六个月。决定执行有期徒刑三年六个月,并处罚金17万元。

2008年1月2日,《法人》杂志关于此案的报道被网络媒体广泛转载,相关新闻评论也比较多。

调查

“你给了记者多少钱?”

在当地警方进京拘传朱文娜之前,1月2日半夜,西丰县检察院的两名工作人员来到赵俊华家中,说有群众举报她给记者行贿,要求她到该县检察院接受调查。

1月6日下午,记者见到了当时西丰县检察院出具给赵俊萍的二姐赵俊华的“西检反贪局(2008)1号”《询问通知书》,上写:赵俊华,根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第97条的规定,兹因群众举报赵俊萍行贿一案,请你于2008年1月3日零时到西丰县人民检察院接受询问。

3日早7点多,赵俊萍的辩护律师高义宝立即拨通了朱文娜的手机。高义宝告知,朱文娜那篇关于西丰县的报道发表当天,西丰县检察院

二层办公大楼灯火通明,据知情人透露是研究统一口径、对付媒体的问题。2日夜12点多,西丰县检察院拘传赵俊萍的二姐赵俊华,3日一早7点左右,赵俊萍的父亲也被拘传。“据说还要去北京抓你,你一定要注意自己的安全。”高义宝最后叮嘱。

朱文娜不相信西丰县警方便会到北京来抓人。上午8点多钟,朱文娜正常上班,并将情况向单位领导作了汇报。下午,领导通知朱文娜,西丰县政府第二天上午将派人处理关于她那篇报道的事情。

判决

县法院判赵俊萍犯诽谤罪

在得知朱文娜将被西丰县拘传的消息后,1月5日下午,赵俊华同父亲来到了北京为朱文娜报道的真实性作证。“不能因为我们害了人家。”赵俊华说。

赵俊华的父亲对朱文娜卷入“诽谤”张志国的漩涡并不惊讶。他称,自己的三女儿赵俊萍已经因为“诽谤”张志国而被判处了一年六个月的徒刑。

根据记者获得的赵俊萍、赵俊华等人诽谤张志国案的卷宗显示,2007年3月10日左右,收到短信的西丰县建委副主任、县建筑公司经理刘庆友,第一个向公安机关报案,称有人诽谤张志

国。“我一看就发现是针对县委书记张志国的,直接影响到张志国的威信,同时也影响到了西丰县县委县政府的形象。”

据赵俊华回忆,3个小时后,两名公安人员到他们家,带走了她和女儿以及女儿的男友,7天后他们被取保候审。

尽管刑法明确规定诽谤罪为自诉罪,但2007年5月22日,西丰县检察院仍将赵俊萍和赵俊华诽谤张志国一案和赵俊萍涉嫌偷税案一起提起公诉。2007年12月29日,西丰县法院作出判决:赵俊萍犯诽谤罪。

材料显示,2007年3月10日左右,收到短信的西丰县建委副主任、县建筑公司经理刘庆友,第一个向公安机关报案,称有人诽谤张志

说法

县委书记称不知拘传记者一事

县委书记:她的稿子里没一句真话

“她的稿子里没有一句真话。”6日晚,西丰县委书记张志国在电话中告诉记者,朱文娜严重损害了西丰的形象,恶意诽谤了他本人。

张表示要给西丰县和自己讨回公道。张志国说,朱文娜到西丰后,吃住都跟赵俊华家人在一起,只听他们怎么说,根本就没有采访过任何政府部门。

当记者询问,为何要把“诽谤”他的朱文娜带回西丰而不是依照法律直接向《法人》杂志社所在的朝阳区法院提起诉讼时,张志国告诉记者,他对该县政法委书记携带干警到北京拘传朱文娜一事一无所知。

朱文娜的代理律师、中国青年政治学院法学副教授王甘霖接受采访时说:“这件事一定要追究到底,这不仅关系到朱文娜和法制日报,而且关系到中国十五万记者。”

“是我向媒体报的料,去采访的不止朱文娜一人。”昨天,赵俊萍的代理律师高义宝说,赵俊萍一家与这些记者没有交往,他认为这件案子有新闻价值,于是通知了多家媒体。“一些赵俊萍的材料是我提供的,我在场目睹了记者联系西丰县政府、法院等部门。”

西丰宣传部长:欢迎来西丰全面采访

记者昨天下午6点40分拨通了西丰宣传部长李福禄的电话,李福禄称:“欢迎你来到西丰,全面接受采访。”随后挂断电话。

最新消息

记者暂时还没事

本定于1月7日再次到《法人》杂志社拘传朱文娜的4名西丰民警,直到昨天下午并未再出现。《法人》杂志社朱文娜的同事市场运营中心总监赵女士说,当天,她没有看到警察再来办公室。“报社在积极保护我们的记者,具体情况领导正在向中纪委和中宣部汇报。”

铁岭市正在调查

昨天,记者在对铁岭市委市政府的电话采访中,发现相关宣传部门对此事表现得很敏感。从铁岭市委宣传部辗转到新闻科,最终确定此事由当地市委宣办进行前期调查。目前,铁岭市正在等待西丰县上交反馈材料,会第一时间通知。”

要给朱文娜一个说法

朱文娜的同事、原《法人》杂志社首席记者王甘霖接受采访时说:“这件事一定要追究到底,这不仅关系到朱文娜和法制日报,而且关系到中国十五万记者。如果每篇监督报道都会有这样的遭遇,以后哪有记者敢做舆论监督报道?我建议西丰县的相关领导要向记者道歉。”综合《新京报》《中国青年报》《北京晨报》《京华时报》《长江商报》消息

RCR 竞速

诠释驾驭

莲花工程历时3年精心打造 直击英伦轿跑风范,全新感受时尚魅力 外观流畅灵动,简约时尚 激情驾驭,竞速人生

● 莲花工程历时3年精心打造 直击英伦轿跑风范,全新感受时尚魅力 外观流畅灵动,简约时尚 激情驾驭,竞速人生

苏州世纪 销售热线:0512-88210528 南京桃夭 销售热线:025-52618121
连云港东风 销售热线:0518-85513002 江阴银泰 销售热线:0519-86500505
常州车来车往 销售热线:0519-86590088 青岛汽车销售有限公司 销售热线:0579-82256018 www.youngmainauto.com

超值礼遇全新体验

首家“交银理财超市”1月8日闪亮开幕

理财伙伴 精彩人生

1月8日-1月10日基金公司专业人员现场开展投资者风险教育。

专业客户服务经理—专业理财,特供专享服务。

网银自助服务终端—更多资讯、更多优惠,超值享受。

客户服务热线: 83336030 地址: 中山北路124号交通银行营业部

现代快报

封面故事

现代快报

封面故事